
Dans le but de mieux connaître les besoins et préoccupations des pères, Aide Parents-Plus et 

le Centre d’intervention familiale Le Transit ont mené une consultation auprès de 129 pères 

du grand territoire de Jonquière. Parallèlement, les organisations de la communauté ont été 

sondées à ce sujet. C’est donc dans cette perspective que le regroupement Commun’Enfant 

Jonquière 0-8 ans vous propose un regard croisé des données récoltées en février 2019.

SURVOL DES DONNÉES
CONCERNANT LES PÈRES DU TERRITOIRE 
DE JONQUIÈRE ET SES ENVIRONS

LES PÈRES

ORGANISATIONS FRÉQUENTÉES PAR LES PÈRES

QUI SONT LES 129 PÈRES RÉPONDANTS?

27% ont un enfant
ou seront pères 30% ont trois enfants

ou plus43% ont deux
enfants

70% ont des enfants
de 0 à 5 ans 30% ont des enfants

de 12 ans et plus53% ont des enfants
de 6 à 12 ans
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56% des pères sont informés
des services offerts 91% des pères considèrent que les organisations

sont adaptées à leur réalité

PERCEPTION DES PÈRES SUR LEUR ENVIRONNEMENT

SERVICES OFFERTS PAR LA COMMUNAUTÉ

PROPOSITIONS DES PÈRES

FFICHAGE ET VISIBILITÉ DES SERVICES

URÉE ET HEURES D’OUVERTURE DES SERVICES

PPUIS OFFERTS AUTOUR DE L’ACCOUCHEMENT

RIVILÈGES ET DROITS : ALLOCATIONS, SERVICES, ETC.

ABLES À LANGER ET AUTRES INFRASTRUCTURES

CHANGES PRIVILÉGIÉES LORS DES INTERVENTIONS

ÉSEAUTAGE ET ACTIVITÉS DIVERSES

93 % des pères ont la perception d’être
considérés comme parent à part entière
(même considération que l’autre parent)

84 % des pères se considèrent respectés par
leur employeur concernant les droits parentaux
(p. ex. congé paternité, conciliation travail-famille-études)

80 % des pères se sentent inclus par l’intervenant
lors d’un échange concernant leur enfant
(p. ex. éducateur à l’enfance, enseignant, travailleur social)
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LES ORGANISATIONS



10 3 3 4
Organisations

offrent des services
inclusifs aux pères

Organisations
offrent des services

spécifiques aux pères

Organisations
n’offrent aucun

service aux pères

Organisations
n’ont pas répondu

à la question

NATURE DES SERVICES OFFERTS

LES ORGANISATIONS

QUI SONT LES 17 ORGANISATIONS RÉPONDANTES

STRATÉGIES UTILISÉES PAR LES ORGANISATIONS

4X 3X 1X 2X
Santé et

services sociaux
Services
de garde

Établissements
scolaires

Autres
organisations

7X
Organismes

communautaires

POURCENTAGE DES ORGANISATIONS UTILISANT LA STRATÉGIE

81 %

63 %

56 %

44 %

44 %

44 %

31 %

UTILISER UN LANGAGE INCLUSIF AUX PÈRES : 
P. EX. « MÈRE ET PÈRE » DANS LES COMMUNICATIONS

PROMOUVOIR UNE VISION POSITIVE DES PÈRES

PROSOSER UN ENVIRONNEMENT VISUEL
INVITANT POUR LES PÈRES ET LES MÈRES

ABORDER LA PATERNITÉ DANS LES ACTIVITÉS
DESTINÉES AUX PARENTS OU DIRECTEMENT AUX MÈRES

PARTICIPER AUX FORMATIONS OFFERTES
SUR L’INTERVENTION AUPRÈS DES PÈRES

NOMMER UNE PERSONNE RESPONSABLE DU VOLET
PATERNITÉ DANS VOTRE ORGANISATION

AVOIR UNE ATTITUDE
POSITIVE ENVERS LES PÈRES



94 % DES PERSONNES RÉPONDANTES SE SENTENT COMPÉTENTES.

SEULEMENT 37 % DES ORGANISATIONS SONT SUFFISAMMENT OUTILLÉES.

94 % DES ORGANISATIONS SOUHAITENT AMÉLIORER LEURS SERVICES ET LEURS APPROCHES

HABITUDES DE VIE

COPARENTALITÉ

VIE DE COUPLE

COMPÉTENCES PARENTALES

DÉFENSE DES DROITS

VIE PERSONNELLE

SOUTIEN SI SÉPARATION

SOUTIEN FINANCIER

ISOLEMENT

GROSSESSE ET ACCOUCHEMENT

ALLAITEMENT

ALLAITEMENT

GROSSESSE ET ACCOUCHEMENT

ISOLEMENT

SOUTIEN FINANCIER

SOUTIEN SI SÉPARATION

VIE PERSONNELLE

DÉFENSE DES DROITS

COMPÉTENCES PARENTALES

VIE DE COUPLE

COPARENTALITÉ

HABITUDES DE VIE

BESOIN DES PÈRES
EN ORDRE

D’IMPORTANCE 

PLUS
IMPORTANT 

MOINS
IMPORTANT 

THÈMES COUVERTS
PAR LES SERVICES

DE LA COMMUNAUTÉ

PLUS
COUVERT

MOINS
COUVERT

QUELLES SONT VOS INTENTIONS ? DES AMÉLIORATIONS COMME PERSONNE 
INTERVENANTE ? DANS VOTRE ORGANISATION ? DANS VOTRE COMMUNAUTÉ ?

LA SUITE ?

SYNTHÈSE

BESOINS MENTIONNÉS EN INTERVENTION AUPRÈS DES PÈRES

BESOINS NOMMÉS PAR LES ORGANISATIONS

Outils d’auto-évaluation
sur les stratégies

Communauté
de pratiques

Information et
formation sur les pères50% 44% 31%


